IB102 — 1ukol 11 Odevzdani: 13.12.2010

Vypracoval(a): UCO:
Skupina:

1. [2 body] Méjme nésledujici gramatiku:

G = ({S/’ S’ A7 -‘/7 P? E’ N? C’ R}? {'x’ y? 17 07 <7 >7 :’ if7 then? ; Y +}7 P? S/)7 kde

P={ 5 — §;5]S,
S — A|if C then S,
A — VPE,
Vi o= zly,
P — =
E — V|N|E+E,
N — 0|1]0N]|1N,
C — ERE,
R — =|<|> }.

Pro gramatiku G sestrojte syntakticky analyzator metodou shora dold. Analyzujte slovo
if x > 1 then y = 10.

Pozndmka: Dobfe si vSimnéte, jaka je mnozina terminalu gramatiky, zejména, ze ter-
mindly jsou i znaky <, =, >, ;, if a then. U poslednich dvou jsme pouzili tu¢né zvyraznéni,
abychom tim dali najevo, ze jde o jeden terminal, nikoli o posloupnost dvou ¢i ¢tyt terminalu.
Bilé misto (mezery) ve slové je jen pro lepsi ¢itelnost, mezery nepatii mezi termindly.
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2. [2 body] Méjme nésledujici gramatiku:

G = ({S/’ S’ A7 -‘/7 P? E’ N? C’ R}? {'x’ y? 17 07 <7 >7 :’ if7 then? ; Y +}7 P? S/)7 kde

P={ 5 — §;5]S,
S — A|if C then S,
A — VPE,
Vi o= zly,
P — =
E — V|N|E+E,
N — 0|1]0N]|1N,
C — ERE,
R — =|<|> }.

Pro gramatiku G sestrojte syntakticky analyzator metodou zdola nahoru. Analyzujte slovo
if x > 1 then y = 10.

Pozndmka: Dobfe si vSimnéte, jakd je mnozina terminalu gramatiky, zejména, ze ter-
mindly jsou i znaky <, =, >, ;, if a then. U poslednich dvou jsme pouzili tu¢né zvyraznéni,
abychom tim dali najevo, Ze jde o jeden terminal, nikoli o posloupnost dvou ¢i ¢tyt terminalu.
Bilé misto (mezery) ve slové je jen pro lepsi ¢itelnost, mezery nepatii mezi termindly.
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3. [2 body] Mé&jme nésledujici jazyk nad abecedou {1,2,5,=}:

L=Az=ylze{l,2}"yc {5}, #1(2) + 2 #2(2) = 5 #5(y)}

Jedna se tedy o jazyk vsech slov, ktera jsou tvaru z = y, kde = se skldada pouze ze znaku 1
a 2, y jen ze znaku 5 a ciferny soucet x a y je stejny. (Vsimnéte si, ze znak = patii mezi
znaky abecedy!)

Sestrojte zdsobnikovy automat akceptujici jazyk L. Jasné uved'te, jakym zpusobem V&s
automat akceptuje (koncovym stavem, prazdnym zasobnikem). (Motivace: jde o to, sestrojit
automat, do néjz uzivatel hazi mnozstvi jedno- a dvoukorun, pak zmackne tlacitko = a
nasledné hazi mnozstvi pétikorun. Automat ma rozhodnout, jestli ¢astky vhozené pred a po
zmacknuti tlacitka = byly stejné.)

BONUS [+2 body]: Sestrojte zasobnikovy automat s jednim stavem, akceptujici jazyk L.
(Staci vyfesit bonusovou variantu, nebot ta v sobé obsahuje i feseni prikladu jako takového.
Napisete-li tedy spravny zasobnikovy automat pro L s jednim stavem, ziskate 4 body.)



